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Filiala arhivelor statului din judeţul Alba într-un 
nou lăcaş 
IOAN PLEŞA 

La 1 decembrie 1982, în cadrul manifestărilor ştiinţifice şi cultural-educa
tive consacrate împlinirii a 64 de ani de la făurirea statului naţional unitar 
român, la Alba Iulia, oraşul simbol al unităţii naţionale, a fost inaugurat noul 
local al Filialei .Arhivelor ~atului din judeţul Alba. 

ln contextul aniversării Marii Uniri din anul 1918, evenimentul inaugural 
s-a bucurat de o numeroasă şi, mai ales, prestigioasă asistenţă, în frunte cu 
conducerea organelor judeţene de partid şi de stat, cu reprezentanţii conducerii 
Ministerului de Interne şi ai Direcţiei generale a Arhivelor Statului. 

Printre participanţi s-au aflat şefii serviciilor din cadrul D.G.A.S. şi direc
torii filialelor judeţene ale Arhivelor Statului - constituiţi în grupa de învăţă

mînt profesional a şefului Direcţiei generale - precum şi cercetători din dome
niul istm·iei. muzeografi, bibliotecari, profesori de ştiinţe sociale, activişti de partid 
:şi de stat. 

Noul sediu al Filialei Arhivelor Statului judeţul Alba 

Cu prilejul inaugurării au fost înminate oaspeţilor de onoare şi invitaţi

lor micromonografia filialei Alba şi cîte o plachetă de porţelan reprezentînd 
localul nou şi purtînd inscripţii menite să imortalizeze momentul. Participanţii 

1a inaugurare au semnat apoi în cartea de onoare a filialei. Programul manifes- 129 
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tărilor a continuat cu sesiunea ştiinţifică intitulată „Continuitate, unitate şi inde
pendenţă în istoria poporului român" la care arhiviştii au susţinut teme de 
istorie şi de arhivistică, cu sesiunea cercului de învăţămînt profesional a şefului 

Direcţi~i generale şi cu vizita la obiectivele turisice şi cultural-educative cuprinse 
în incinta cetăţii Alba Iulia. 

Noul local al Arhivelor Statului Alba este amplasat pe „Platoul romani
lor", la o altitudine de circa 25 m faţă de nivelul Mureşului, lingă poarta de 
vest a cetăţii, rămasă şi ea simbolică prin marile înfăptuiri de la 1599 şi 1918. 

Alături de Casa de cultură a sindicatelor, Institutul judeţean de proiec
tări, hotelul „Cetate" şi noile blocuri aflate în construcţie, el contribuie la com
pletarea şi înfrumuseţarea laturii de sud a amplului spaţiu sistematizat din .faţa 
monumentelor arhitectonice ale cetăţii. 

Silueta modernă a localului se armonizează cu ale celorlalte clădiri din 
zonă. ln curînd, pe frontispiciul său, orientat spre parcul central, va fi realizat 
un mozaic din marmură sau porţelan, reprezentînd evenimentele fundamentale 
ale istoriei noastre naţionale petrecute pe teritoriul judeţului Alba. 

ln ceea ce priveşte structura sa interioară, localul este alcătuit din 6 nivele 
(demisol, parter şi 4 etaje), dintre care 4 exclusiv pentru depozite iar 2 · cuprin
zînd şi spaţiile funcţionale. 

Spaţiile destinate lucrului cu publicul s-au stabilit la parterul clădirii. 

Este vorba de sala de studii, biblioteca, biroul de rezolvare a cererilor, expoziţia 
documentară, depozitul de carantină, camera de primire a documentelor, rampa 
de descărcare şi altele. • 

Pentru a se crea o ambianţă plăcută, la intrarea în local a fost creat un 
hol spaţios, ornamentat cu mozaic de marmură, cu tablouri şi statui istorice, 
între care tabloul color reprezentînd intrarea triumfală a lui Mihai Viteazul în 
cetatea Alba Iulia, la 1 noiembrie 1599, amplasat pe peretele de fundal, domină 
întregul spaţiu. 

Din hol se trece, printr-un portal larg, în sala de expoziţie, prevăzută cu 
casete şi diapozitive color, cu vitrine orizontale şi verticale în care se află 

expuse facsimile, xerocopiţ şi fotocopii ale documentelor aflate în depozitele 
filialei. 

Dominată pe fundal de imaginea Marii Adunării Naţionale de la Alba Iulia 
·din 1 Decembrie 1918, expoziţia prezintă cele mai importante momente ale isto
riei noastre naţionale petrecute pe teritoriul judeţului Alba. 

Pentru executarea în bune condiţiuni a operaţiunilor arhivistice. în local 
s-au creat spaţii pentru birouri, camere de lucru,_ laboratoare de fotocopiere, 
legătorie şi microfilmare şi s-a pus în funcţiune un lift pentru materiale. Depo
zitele, echipate cu rafturi metalice, au fost asigurate împotriva pericolelor de 
ori<:e natură prin instalaţii moderne de semnalizare şi alarmare. 

Pentru desfăşurarea unei munci cultural-educative şi ştiinţifice mai efi
ciente, în localul nou s-a creat o sală cu 50 de locuri, în care se vor putea 
organiza sesiuni ştiinţifice, simpozioane, proiecţii, mese rotunde, dezbateri, sesiuni 
ale cercurilor de învăţămînt profesional, instruiri şi schimburi de experienţă cu 
factorii ce răspund la organizaţiile socialiste şi la alte organizaţii de aplicarea 
prevederilor Decretului 472/1971 privind Fondul Arhivistic Naţional şi ale Legii 
nr. 63j1974 privind ocrotirea Patrimoniului Cultural Naţional şi multe altele. 

Colectivul filialei, exprimîndu-şi satisfacţia pentru condiţiile de muncă 

create în noul local, se simte mobilizat în a ridica activitatea arhivistică din 
judeţul Alba pe noi trepte calitative. 

Luînd localul în primire şi punîndu-1 în funcţiune, el adresează tuturor 
celor care au contribuit în vreun fel la realizarea lui, cele mai sincere mulţumiri 
şi urări de sănătate şi prosperitate. 
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